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Vítáme Vás u posledního čísla roku 2024, zároveň je toto číslo již 35. v pořadí, od r. 2016,
kdy náš časopis začal vycházet. Výroční je toto číslo i svým obsahem, věnujeme jej totiž
historii environmetálního hnutí a historii pražských ekocenter a spolků. Rok 2024 je plný
významných výročí a historického ohlédnutí.

Stanice přírodovědců Domu dětí a mládeže na pražském Smíchově letos slaví 70 let svého
působení a aktivit s dětmi. Hnutí Brontosaurus oslavilo již 50 let své činnosti. TEREZA,
vzdělávácí centrum funguje již 45 let. Středisko ekologické výchovy Toulcův dvůr letos oslavilo
již 30 let své činnosti. 35. výročí letos slaví spolek Pražské matky (dnes s novým názvem Pěšky
městem), nebo Zelený kruh, asociace ekologických organizací. Jen o 10 let letitější je Český
svaz ochránců přírody, založen byl 11. září roku 1979.

Je zkrátka na co vzpomínat a proč slavit.

Pro pražskou EVVOluci jsme proto vyzpovídali nejen historika, který se zabývá dějinami diktatur,
moderním nacionalismem a multietnicitou, Matěje Spurného.

V aktuální Pražské EVVOluci najdete také vzpomínky pamětníků na to, jak se oni k
environmentálnímu hnutí dostali, jaká témata řešili a jaké problémy překonávali.

Přečíst si tak můžete ohlédnutí Jany Ledvinové (TEREZA), Jarmily Johnové a Anny Hradilkové
(Pražské matky), Jiřího Dlouhého (STUŽ) nebo Jana Moravce (ČSOP). Jindřich Petrlík vzpomíná
na založení spolku Tým Bořena a Lenka Skoupá na zakladatelku Toulcova dvora Emilku
Strejčkovou.

Jeden z článků popisuje také historii vzniku ZEVO Malešice (spalovna), další pak pojednává o
kauze ve Stromovce v 70. a 80. letech, kdy se uvažovalo o tom, že přes území Stromovky povede
komunikace.

V říjnu se konala již patnáctá Krajská konference EVVO v Praze, jejímž tématem byla Voda a
zeleň ve městě s důrazem na důležitost stromů. Reportáž z konference naleznete na straně 39.

Ani v tomto čísle nechybí tradiční rubriky, např. informace o zajímavých knihách a jiných
zdrojích informací, nebo obsáhlá rubrika Co se děje v …, plná novinek a zajímavých aktivit
různých spolků a organizací, které v Praze a v okolí realizují pestrou škálu ekovýchovných projektů a
akcí.

Upozorňujeme také na článek o nové kampani Pasti na ptáky. Na kampani spolupracovalo hl. m.
Praha s Českou koalicí pro ochranu biodiverzity (CCBC), Českou společností ornitologickou (ČSO) a
s předními českými tanečníky.

Na konci časopisu naleznete opět přehledný Kalendář akcí.

Na webové stránce https://prazskaevvoluce.cz jsou k dispozici ke stažení také veškerá předešlá čísla
našeho časopisu.



Přejeme Vám příjemné čtení.

Tým EVVO hl. m. Prahy a redakce BEZK
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